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VERSIONE A

LINGUA INGLESE 10. he work too much?
1. Where ___youborn? A) Has
A) are % Does
B) when C) Have
Q) is D) Had
B were E) Do
E) was 11. Itis____ tostay.
2. | have worked for this company many A) most better
years B) more best
A) between C) more better
B) inside B)  better
C) about E) best
D) alot 12. If they me the , I'll accept it.
B for A) picks/job
3. He’s___ tomiss the train. B) offes/work
A) go C) take/work
B) togo B offer/job
W going E) will offering / job
D) gone 13. My house is big, is small.
E) have A) your
4. He___ hiscar year. B) thatyour
A) buy/ next B yours
B bought/ last D) theyour
C) bought/ that E) theyours
D) buy/final 14. 1have talked about this business.
E) buy/last A) his
5. I'msorryl____spoken. B) with him
A) has ¥ tohim
B) hasn't D) tohis
C) had E) him
™ haven't 15. You spell syllables to dictate well.
E) gone A) are
6. Ihave good news for you. B) hadto
A) been 5 must
B) nothing D) hasto
¥ some E) will
D) be 16. This motorcycleis ___ powerful than mine.
E) not X less
7. | ____asingle room for three B) least
A) would like / night C) as
Ff would like / nights D) last
C) like / night E) asto
D) had/ night 17. U'm English. My friend is English, ____ .
E) have been / night X too
8. The student finished his studies . B) to
% hasn't/ yet C) any
B) have not/now D) also
C) do/yet E) anyhe
D) doing / now 18. Do you have Swiss francs?
E) doing/ yet X) any
9. Dinner___ __ . B) anya
A) are/readyng C) somea
B) is/readyng D) an
C) be/readyng E) a

D) are/ready
B s/ ready
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19. There ____some children in the garden. 27. Qual & la forma corretta da inserire nella frase
A) was seguente: "Benché maggio, faceva piuttosto
B) been freddo."
X were A) erastato
D) is B) essere stato
E) where C) era
20. Todayl go to the dentist with my sister. D) fosse stato
A) had X fosse
B) does 28. Indicare il congiuntivo presente del verbo
C) haveto “rimanere”:
D) hadto A) rimase
M must B) rimani
LINGUA ITALIANA C) rimarro
21. Qual &l futuro anteriore del verbo "correre"? Py rimanga
A) Correvo E) rimango
B) Corso 29. L'articolo “i” va davanti a:
X{ Avrd corso A) stivali
D) Auvreicorso B) specchi
E) Correrd &y sentieri
22, "Ridurre" & sinonimo di: D) assegni
A) scegliere E) zo00
B) scacciare 30. A quale parola, tra le seguenti, non & possibile
C) ridicolizzare premettere |' articolo "lo" ?
Y diminuire ] Divano
E) accrescere B) Sceriffo
23. Completare con il pronome personale adatto la C) Psicologo
frase” Questi libri sono per gli studenti? Si, sono D) Gnomo
per...” E) Zaino
A) egli 31. Indicare quale, tra le seguenti parole, & un aggettivo:
W loro A) scarpa
C) sé B) vasca
D) essi C) scia
E) nessuna delle altre risposte & corretta Dy piccolo
24. Quale delle seguenti parole richiede I’articolo “un” E) letto
con 'apostrofo? 32. Completare “Domenica scorsa ... al cinema”:
A) Armadio A) andrei
B) Augurio B) andavo
C) Esercito B sonoandato
D) Impiegato D) andrd
¥ Articolazione E) eroandato
25. Inserisci il tempo giusto nella seguente frase : " ... fatto 33. Indicare I'errore di ortografia:
una prova migliore se avesse dedicato piti tempo per la A) bracciale
preparazione " B) ascetico
A) avra B bacciello
Bl avrebbe D) esibizione
C) aveva E) alimentazione
D) avesse 34. Indicare I'errore di ortografia:
E) ha A) oltraggio
26. Indicare I'errore di ortografia: B) maglio
) coscenza C) assaggio
B) albergo B} bersaglere
C) usciere E) aglio
D) escoriato AMBITO STORICO-CULTURALE
E) _imbrunire 35. Quale nazione invase Hitler nel 1939?
A) LlaFrancia
B) LaSpagna
C) Il Belgio
#) LaPolonia
E) LUltalia

Pagina3di6



VERSIONE A

v

45. Costantinopoli fu la capitale:

36. Quando fu sequestrato Aldo Moro ?
A) 15 Maggio 1977 A) nessuna delle altre risposte € corretta
B) 18 Aprile 1978 B) della Gallia
3 16 Marzo 1978 C) della Magna Grecia
D) 23 Maggio 1979 D) dell'antica Grecia
E) 21 Febbraio 1976 ¥ dell'lmpero Bizantino
37. Dove é stata firmata la Costituzione europea? 46, Chipronunciod la famosa frase: "Alea iacta est", ovvero
A) Berlino "il dado é tratto"?
B) Parigi X] Giulio Cesare
C) Londra B) Crasso
™ Roma C) Ssilla
E) Madrid D) Pompeo
38. In che anno Neil Armstrong e Buzz Aldrin, astronauti E) Ottaviano
Statunitensi, misero piede sullaluna ? ' 47. In quale citta venne incoronato Carlo Magno?
A) 1975 X[ Roma
B) 1959 B) Firenze
C) 1979 C) Bologna
D) 1971 D) Torino
W 1969 E) Milano
39. Chi era Bonifacio VIII? 48. Chi fu il sostenitore della tesi eliocentrica?
A) Un Imperatore A) Girolamo Savonarola
B) Un Podesta X Copernico
ﬁ Un Papa C) Galileo Galilei
D) Un feudatario D) Tolomeo
E) Un Governatore E) Martin Lutero
40. Dove sharcarono gli Alleati il 22 Gennaio 1944 ? AREA LOGICO-LINGUISTICA
XJ Ad Anzio 49. Completare la serie scegliendo una parola tra quelle
B) In Normandia proposte:
C) AGela paracadute, motonave, tagliacarte, passaporto ...
D) A Venezia A) pontile '
E) A Napoli B) capitano
41. In quali anni fu costruito il muro di Berlino? B salvagente
A) Inizio anni 80 D) imbarcazione
B) Fine anni 80 E) salvataggio
Q) Inizio anni 70 50. Trovare la parola che non presenta affinita di struttura
D) Fine anni 40 con le altre:
K Inizio anni 60 A) carro
42. Chi Scrisse I'opera " La citta di Dio "? B ascensore
A) Costantino C) soqquadro
PY San Agostino D) ferro
C) Alarico E) appetito
D) Gregorio IX 51. Individuare la parola che non ha affinita di significato
E) Savonarola con le altre:
43. Su quale localita giapponese & stata sganciata la prima A) inchiostro
bomba atomica? R{ vocabolario
A) Nagasaki C) gomma
¥ Hiroshima D) carta
C) Tokyo E) penna
D) Iwo Jima 52. Completare la serie scegliendo una parola tra quelle
E) Nessuna delle altre risposte é corretta proposte: calcio, pallavolo, basket, pallamano ...
44. |Saraceni, nel 827, conquistarono: A) automobilismo
la Sicilia B) pugilato
B) la Campania C) scherma
C) laSpagna > rugby
D) Ig Francia E) equitazione
E) laPuglia
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53. Qual & il sinonimo di ricognizione ?
A) Consegna

57.

Trovare la parola da eliminare:

A)

scaricatore

}9’ Controllo B) scaricabarile
C) Ripristino C) scaricamento
D) Riconoscenza D) scaricato
E) Unione X] scarico
54. Completare la serie scegliendo una parola tra quelle 58. Qual & il sinonimo dilabile ?
proposte: marte, venere, mercurio, saturno ... A) Orale
A) Europa B) Policromo
B) America C) Trasparente
B Terra R Fuggevole
D) Callisto E) Psicologico
E) Luna 59. Completare la seguente analogia: “Gennaio sta a
55. Trovare la parola da scartare: Febbraio come ... sta a Ottobre”
miele A) Luglio
B) abile B) Novembre
C) agile C) Ottobre
D) umile D) Giugno
E) lieve X Settembre
56. Trovare la parola che non presenta affinita di struttura 60. Se é falso che nessun cane ha tre zampe, allora:
con le altre: A) Nessuna delle altre risposte & corretta
A) schiuma B) Tuttiicani hanno tre zampe
B) bidello C) Tuttiicani hanno quattro zampe
X orario D) Almeno un cane ha un numero di zampe
D) capelli diverso da tre
E) pettine K Almeno un cane ha tre zampe
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